

чрезмерная опека старших, несправедливость. Но эти же ребята, которых порой и встречают с опаской, свершают почти невозможное, чтобы помочь товарищу, спасти его любовью. Повесть В. Деткова, глубоко жизненная и вместе с тем – романтическая, вдохновила режиссера В. Никоненко на создание кинофильма "Люблю. Жду. Лена". Однако установка на "зрелищность" обернулась упрощением и ситуаций, и характеров.

Вскоре издательство "Современник" массовым тиражом опубликовало книгу В. Деткова "Свет мой светлый" (1984), в которую вошли лучшие произведения писателя. А двумя годами позже к нам пришло новое его произведение "Отава, поздняя трава" – социально-художественное повествование о судьбах русской деревни и русской женщины, в одиночку поднимающей своих детей. А муж? И есть он, и нет его. Подался на сторону. Что причина тому? Колхозные неурядицы? Кураж председателя, который ощущает себя царем и богом? Или же – дружки? Наверное – все вместе...

Сколько, казалось бы, вполне "правильных" произведений, возвеличенных критикой, не выдержали испытания нашим переломным временем. А вот те, которые творились только ради правды, остались. Среди них и книги В. Деткова, умные, человечные. Такой писатель, как он, органически неспособен гоняться за модой, выгодой, прославлять эгоизм, воспевать как жизненную цель, срывание цветов удовольствия. Ему надобно, чтобы поднялась наша Родина, а вместе с ней – народ, чтобы, наконец, восторжествовала социальная справедливость, а люди стали отзывчивее и добрее.

Будут книги еще. И свои, и товарищей по перу, и пока только начинающих литераторов. Об этом тоже трудная забота Владимира Павловича Деткова – ныне ответственного секретаря Курской писательской организации. И еще – у него много других забот. Ведь В. П. Детков – еще народный депутат Курского городского Совета, член различных комиссий, фондов. И везде – не просто числится, работает. Удивительно, как в условиях такой напряженки В. Детков сумел еще окончить заочно Литературный институт имени А. М. Горького. "Сил хватает, недостает только времени", – шутил писатель.

И. Баскевич